

赛事经济激活 古都文体消费新体验



中国花样游泳队在西安演绎《秦俑魂》

厚重历史为竞技“赋能”

今年6月，花样游泳世界杯总决赛在西安举行。最后一场比赛中，中国队演绎了以西安兵马俑为创作灵感的《秦俑魂》，在集体技巧自选项目中站上最高领奖台。比赛现场，《秦俑魂》让观众们仿佛穿越两千多年时光，置身于金戈铁马的历史长河中。裁判对这套反映中华优秀传统文化的节目称赞不已，不少人甚至给出满分。

中国花样游泳队主教练张晓欢介绍，两年前队伍在西安短期集训时，她就萌发了创作《秦俑魂》的想法。但是，想要在花样游泳节目中还原颇具历史

威严的秦兵马俑，这不容易。

不过，她认为在洛杉矶奥运会备战周期，作为巴黎奥运会花样游泳项目全部金牌的包揽者，中国队必须用令人耳目一新的全新作品去开启卫冕之路。“新节目应该体现出中国人的文化自信！”张晓欢说。于是，她就从张艺谋导演的《无界·长安》以及秦文化主题演艺《赳赳大秦》中，借鉴了许多创作灵感和中国的舞蹈元素。属于西安的厚重历史，顺利为竞技体育“赋能”。

近日，设在西安马拉松赛全程马拉松项目终点处的马拉松博览会，继去年

世界泳联花样游泳世界杯总决赛、世界男排联赛、世界斯诺克西安大奖赛……今年以来，西安在做好大型体育赛事组织和保障工作的同时，积极利用文旅资源，为来自世界各地的运动员、观众和游客提供“体育+文化+旅游”的一站式服务，让每位涉赛人员在感受体育运动激情的同时，也能体验古都西安的历史底蕴与现代魅力。“跟着赛事去旅行”，成为游客来古都旅游“打卡”的时兴方式。



李月汝因伤无缘十五运会

新华社北京10月20日电 中国女篮运动员李月汝20日通过社交媒体宣布，由于伤病原因，她将缺席第十五届全运会。

在8月进行的女子美职篮(WNBA)比赛中，效力于达拉斯飞翼队的李月汝遭遇左膝前交叉韧带扭伤，因此缺席了本赛季剩余比赛。

“今年即使在WNBA同侧左膝第二次受伤之后，我还一直对全运会抱有很大期望。我的计划也一直是在月中回到队伍里参加训练和比赛，同时医生们也不断跟进我的康复状况。”李月汝在个人社交媒体账号上写道，“但是由于我的恢复进度和状态没有达到最佳标准，医生们建议以我目前的情况最好不要强行参赛，再次受伤的风险很大，对于后期的所有比赛都将会有影响。”

●体坛简讯



◆世界羽联官网消息，丹麦羽毛球公开赛在当地时间19日落下帷幕。中国羽毛球队以一金三银的成绩收官，冯彦哲/黄东萍击败队友蒋振邦/魏雅欣夺得混双冠军，石宇奇、王祉怡不敌各自对手分获男、女单银牌。

◆2025赛季中国三人篮球超级联赛(超三联赛)总决赛19日在北京宋庄落下帷幕。上海久事队在决赛中以21:15力克广东宝安生涯队，继2023年之后再度捧起总冠军奖杯。获得亚军的宝安生涯队也创下了队史最佳战绩，上赛季总冠军上海横沙誉民队获得季军。

◆19日，WTA(女子网球协会)500宁波公开赛进行了决赛角逐，赛会三号种子莱巴金娜在先失一盘的情况下，逆转战胜四号种子亚历山德洛娃，夺得冠军。

跟着赛事去旅行

今年9月3日至9日，2026年亚足联U23亚洲杯预选赛D组比赛在西安举行。“龙之队”球迷会会长简满根说，为了给中国队加油助威，“龙之队”从陕西省外赶来了1000余名球迷，其中有约300名球迷从3日中国队首场比赛起，在西安一直待到9日中国队0:0战平澳大利亚队、获得U23亚洲杯正赛资格那天。

观赛之余，“龙之队”组织部分球迷到访黄河壶口瀑布、秦兵马俑等风景名胜。围绕着赛事组织者推出的“情满长安跟着赛事去旅行”品牌活动，不少西安本地球迷也享受到“观赛大礼包”“票

根优惠”等特色增值服务，在当地优选的220余家景区、酒店和老字号特色餐饮“打卡”。

数据显示，这项赛事吸引到的球迷中，有25.7% (2.3万人次) 来自陕西省外。前两场赛事的文创和餐饮销售收入达65万元。赛事给西安带来直接收入超5000万元，拉动消费超2亿元。

考虑到近年来赛事流量正源源不断地转化为城市“声量”、旅游“留量”、经济“增量”，为进一步传播赛事文化内涵、促进城市发展、提升城市品牌形象，西安今年以来持续打造“情满长安”特色旅游品牌，创新搭建

后又一次如约而至。业内人士分析称，与前几年相比，如今的西安马拉松对外展示了更多的城市文化内容，独特性、独立性较以往更强。

“去年，我们增加了西马盲盒、西马礼盒，马拉松博览会上几万件这类产品很快被一扫而空，做文创的公司也迅速出圈。”西安市体育局局长马锐说。通过举办国际高水平体育赛事和多项、长周期的群众比赛，西安近年来形成了一批体育消费新场景，利用域内丰富的科教资源，带动了一批体育企业在千年古都“落地生根”。

复合型消费场景，跨界联动“文旅商体展”多元业态。

西安市委宣传部相关负责人表示，接下来，西安还将深挖历史文化资源，“以赛为媒，城市为窗”，真正让“体育竞技场”成为“城市会客厅”，搭建“赛事+文化”“赛事+旅游”等多业态场景，并通过“头部赛事引领、自主品牌培育、社会力量补充”的多层次、多元化协同，形成覆盖国际顶级赛事、自主品牌及群众体育活动的完整生态，进一步擦亮“世界人文之都”城市文化品牌，推动城市形象、文体产业和经济发展多方共赢。

据新华社

叶一飞：北京主场夺冠意义非凡

新华社北京10月19日电 在19日进行的2025GT世界挑战赛北京亦庄站GT3决赛中，中国车手叶一飞、张亚琦组成的法拉利296 GT3车组以1小时0分37秒350的成绩夺得全场冠军。叶一飞在赛后表示，在北京主场夺冠意义非凡，亚洲车手靠实力获得认可。

本站GT世界挑战赛17日至19日在北京亦庄举行。今年6月，叶一飞成为首位夺得世界耐力锦标赛勒芒24小时耐力赛冠军的中国车手，他此番主场亮相备受关注。

“今年拿到勒芒24小时耐力赛冠军对我来说是一种加持，让我可以更轻松一点。”叶一飞说，“面对比赛，我会一直坚持我的初心，不断地去提升自己，努力做到最好。这次在北京主场赛道夺得GT3决赛全场冠军，我感到非常荣幸，要感谢观众的支持，以及车队和队友的共同努力。”

本次GT世界挑战赛北京亦庄站是街道赛，对车手的适应和调整能力提出了较高要求。叶一飞说：“街道赛在出弯和入弯的时候，弯心离墙贴得很近才

行。这个周末北京气温比较低，因此轮胎升温也是一个难题，这也是好车手和普通车手的区别点。”

今年25岁的叶一飞从14岁开始就独自到法国学习生活，提升赛车技能。他说：“欧洲的赛车竞技水平非常高，亚洲车手要在欧洲生存下去不容易。我在法国一步步打拼，战胜当地的车手，让欧洲车队看到我，并通过成绩得到认可。”

然而，成功的道路并非一帆风顺。2021年勒芒24小时耐力赛，叶一飞在比赛最后两小时上场，他驾驶赛车完成超越，反超至第一名，在比赛最后一圈已领先第二名40秒，就在准备冲线庆祝夺冠的时刻，赛车突然出现故障，最终他与冠军失之交臂。

“2021年的时候我特别崩溃，但也是这些年的失败经历让我一步步成长，为我今年在勒芒夺得全场冠军做了最好的铺垫。”叶一飞说，“刚才比赛还剩最后两三分钟，很多人和我庆祝，我说等一会儿比赛冲线了，我们再去庆祝，赛车比赛有时候就是残酷，冲线之前完全不能放松，这也是赛车的魅力所在。”



分类信息

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁

供求信息

●卖红豆杉、雪松、榆树13255350686